

东亚杯中国队1:2不敌日本

日本球员又蒙了一脚“神仙球”

因为被不同的对手都进过难度极大的“神仙球”，前英格兰队主力门将哈特被球迷据此杜撰一联“天若有情天亦老，遇见哈特蒙一脚”。这一次东亚杯男足第二轮比赛，中国队遇到东道主日本队，结果也被对手打进一粒“神仙球”，最终1:2败下阵来。看球时间长一些的朋友应该还记得，在20多年前的1996年亚洲杯上，中国队在与日本的对阵中也被打进一粒匪夷所思的进球，当时为日本进球的球员，名叫“相马直树”。

本报记者 李志刚

场面均衡，比分落败

以往中国队对阵日本队，由于对手在技术、传控方面拥有优势，中国队在场上往往比较难看。这一次，里皮率领的中国队在渡过开局阶段的难关之后，与对手互有攻守，也创造出几次破门良机，可惜的是，由于把握机会能力的欠缺，最终还是以1:2败下阵来。

与首轮迎战韩国的先发阵容相比，中国队主帅里皮此役更换了5名球员，但首发中依旧保留了4名U23球员，并且改打三中卫阵型。日本主教练哈利霍季奇同样坚持轮换制，对首发一口气更换了7名球员。前20分钟，日本队拥有优势，但随后两队在场上形成拉锯战，场面趋于平淡。易边再战，中国队于大宝、韦世豪先后错过得分良机，第84分钟，日本队小林悠连续射门，攻破王大雷把守的城池；第88分钟，昌子源打出一记世界波，他在中圈前沿得球后突然起脚吊门，皮球速度极快，直接蹿入网窝；伤停补时阶段，张文钊制造点球，于大宝打进，却未能挽回败局。

19年A级比赛不胜日

1998年的戴纳斯杯上，凭借黎兵的梅开二度，国足在东京以2:0击败东道主日本，然而那也是国足最后一次战胜日本。此后双方在国际A级赛事中交手，国足面对日本难求一胜，包括热身赛、亚洲杯以及东亚杯。其中在东亚杯上，自从

2003年首届东亚杯开打以来，国足共7次在东亚杯对阵日本，仅取得4平3负的糟糕战绩。

很多球迷原本寄希望于里皮麾下的中国队，能够在本次东亚杯上改写历史，没想到“旧仇未解，又添新恨”。客观地讲，中国队本场比赛主要输在把握机会的能力与对手存在差距，不过日本队的第二粒进球确实是充满了想象力，甚至更像是“蒙了一脚”。资深的球迷应该还记得，1996年亚洲杯小组赛最后一场，中国队对阵日本队之时，便出现了一粒类似的“神仙球”——在打平便可双双出线的情况下，中国与日本踢得不紧不慢，最后时刻，日本球员相马直树在前场很随意的一脚，却鬼使神差地踢出了一记“世界波”，导致中国队0:1落败，以至于赛后日本队教练含蓄地向中国队致歉……

里皮称中国队不该输球

“日本队在控球方面肯定是好于中国队的，但双方场上表现出来的内容是均衡的。从创造的机会来看，我们不应该输掉这场比赛。”中国队主帅里皮赛后如此点评，“丢球是各方面综合的原因。日本队创造出了进球机会，遗憾的是我们也创造了进球的机会，而且我们进球机会更明显一些，但我们错过了进球，这个是比较遗憾的。”

里皮表示自己带领中国队“着眼未来”，“我带队打了6场亚洲十二强赛，只输了一场，最后以一分差距遗憾没能晋级世界杯附加赛。经过这一年的努力，无论国家队还是U23国家

▶ 国足本场挺努力，却挡不住日本队的“神来之脚”。
新华社发

队都有了成长。我希望能够打造一支有竞争力的球队，我们的目标着眼于2019年亚洲杯和2022年世界杯预选赛。”

连续两场比赛为中国队进球的于大宝说，“下半场比赛大家有些疲劳，队友有些跑不动，也有抽筋的情况出现。我们的联赛结束得比较早，大家的状态都还没出来。”如今中国队已经失去了在本届东亚杯上夺冠的可能，于大宝强调“肯定会全力以赴拿下最后一个对手，争取一个好一点的名次”。



上港官宣葡萄牙人佩雷拉担任新赛季主帅

继博阿斯后，又一位葡超冠军教头登陆上海滩

本报讯 12日下午，上海上港集团足球俱乐部召开了新闻发布会，正式宣布维托尔·佩雷拉出任上海上港新赛季主帅。出生于1968年的佩雷拉有着丰富的执教经验，除自己的老家葡萄牙之外，他的执教足迹到达沙特、希腊、土耳其和德国。他曾率领波尔图连续两个赛季加冕葡超冠军，还曾在执教希腊奥林匹亚科斯仅大半个赛季后，带领球队捧起国内联赛和杯赛双冠奖杯。

上港在官宣中称，佩雷拉先生认为上港队目前的球员配置与技战术风格极具竞争力，他对于执教日益进步的中国球



上海上港又迎来一位葡萄牙教头。

队满心期待。此外，由于佩雷拉曾执教过青年队，善于挖掘年轻球员且拥有独到眼光，这也与极为重视青训发展的上港集

团足球俱乐部，追求不断在内部打造“明日之星”的发展理念不谋而合。

据了解，佩雷拉的经纪人

也是博阿斯和奥斯卡的经纪人，与上港有着良好的合作关系。加之佩雷拉2016年12月出任慕尼黑1860的救火教练，带队征战后半段德乙联赛，未能完成保级任务，使得佩雷拉在结束慕尼黑1860的执教工作之后，最近半年一直赋闲在家。尽管此前率队有过两次葡超夺冠经历，但是最近一年的执教历程中，时运不济，伴随慕尼黑1860降入德丙，佩雷拉的执教信任度进入下滑期。因此，佩雷拉此番通过经纪人递交给上港方面的年薪价码对于中超联赛豪门俱乐部来说，堪称绝对友情折扣价。

接地气的身份，接地气的执教经历，没有太多神奇时刻，也没有太多传奇色彩，踏踏实实的佩雷拉在就职时说：“很开心加入上港大家庭，我和我的俱乐部、球队、队员们在一起，肯定能够在新赛季完成我们的目标。”谁都知道，这个目标就是：冲击冠军！

而上港队也表示，球队连续三年在各条战线上保持稳步向前的态势。2018年上港队也会继续保持良好势头，力求取得新突破。新赛季，上港队将在主教练佩雷拉的带领下携手同心，继续前进。

(新体)